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B IL K E I  F E R E N C .
Megjelenik minden kedden, csBMrt5k5n í i  szombaton este.

Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szenl-lttván-tér 1. 
Egyes számok kapha tta  : a  dohány-tőzsdékben.

Választás után.
(KJAzajos választásiharc utánmostmár 

szélcsend van. A mozgalmas idő után ismét 
a munka nyugalmas napjai áUtak^sefhogy 
a polgári jogok lelkiismeretes teljesítése 
után a haza nagy műhelyében a két kéz 
munkája szerezzen jólétet, becsületes 
megélhetést a családnak s a családok 
összeségének.

A lezajlott választásra Székesfejér
vár szab. kir: város polgársága bizonyos 
önelégültséggel tekinthet vissza, mert mig 
egyrészt régi, kipróbált harcosok kerültek 
a közügyek vezetői közé, addig másrészt 
az újak között fiatal erőtől duzzadó, agilis 
férfiakat tüntetett ki a nép bizalma, a kik
től bizton remélhetjük, hogy nem titulus
nak, nem üres címnek fogják tekinteni a 
városi bizottsági tagságot, hanem oly ál
lásnak, mely kötelezettségekkel, még pe
dig fontos kötelezettségekkel jár. Bízha
tunk bennök, mert múltjuk, eddigi tevé
kenységük arra enged következtetni, 
hogy a munkának emberei s a város fej
lődését is munkával, most már fokozot
tabb munkássággal iparkodnak előmoz
dítani. _

Bár általánosságbau elmondhatjuk, 
hogy a polgárság bizonyos önelégültség
gel tekinthet vissza eme legutóbbi válasz
tásra, mégsem hallgathatunk el egyes dol

gokat A gyomorbölcsességet ez alkalom
mal sem hagyták figyelmen kivttl s a sze
mélyi intrikának s talán nem jogosult 
ellenszenvnek is jutott szerep, a mi pedig 
egyáltalán nem helyeselhető. Az eszem- 
iszom, bár nem öltött oly nagy mérveket, 
mint a múltban, a polgárság szabad el
határozását ez utón befolyásolni megkí
sérelték — s talán eredményesen. Hogy 
pedig a személyi gyűlölet is szószólóra 
talált, azt a felsővárosi kerületekben ta
pasztalhattuk, á  hol még egymáshoz na
gyon közelálló családtagok sem átallották 
egymással szemben nem épen dicséretes 
harcra kelni.

Felejtsük azonban most már e válasz
tási vadhajtásokat, a békés munkásság le
gyen az a fegyver, melylyel mindannyiuuk 
javán fáradozni kell. — A választás ered
ménye fennen hirdeti, hogy mily irányban 
kívánja a város polgárságának legnagyobb 
része a város ügyeinek vezetését: becsü
letes m a g ya r  és keresztény szellemben. Ez az 
irány győzött s ennek, az iránynak ural
kodni kelj a város törvényhozó termében 
is. Ezt kérjük, ezt követeljük a város pol
gárságának nevében a megválasztott bi
zottsági tagoktól. Ez legyen a hála, a kö
teles viszontszolgálat azért a bizalomért, a 
melylyel őket megajándékozták. A város 
Udve-java, a megnyilatkozott népszava kí
vánja, jogosan követeli ezt s adja Isten,

hogy ne érdemetleneket ért légyen a ki
tüntető bizalom, hanem olyanokat, a kik 
munkásságukkal jövőben is rászolgálnak 
erre! —

A választás eredményéről a követke
zőkben számolunk b e:

B e lv á ro s .
Elnök: Dr. Saár.i Gyula. Jegyző: Tóth 

István főjegyző. Bizalmi férfiak: Polczer Péter, 
Rainiss Mátyás, Endl József, Lindemiann Antal, 
Reé István.

Megválasztanak: dr. Linvy Károlv 222, 
Pápay Xándur 197, dr. Ráday Lajos 182, Sommer 
Mór 160, dr. Kuthv József 159, dr. Schlamma- 
dinger Jenő 131 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Kováts Pál 105, Erdősi 
Bódog ÖH, dr. Perl Miksa 97, Szenczy Győző 86, 
dr. Lurja Aladár 81, Kubik Lőrinc 30, dr. Lausch- 
mann Gyula 6, dr. Fehér Ferenc 5, Gáncs Jenő 
1, Csikós Béla 1, Somhegyi Vince 1, Ditinár 
Károly 1, Bereczky Miksa I, Langer János 1, 
Gáspár Károly 1, I-'lits Miidós 1. Richter Mátyás 
1, dr. Ritscher 1, Illés Károly 1.' Gr. Zichy Jenő 
1, Fodor Mór 1, Herczeg Hugó 1, Oláh János 
1, id. Zalka Károly ], Bóna József I szavazatot.

P a lo ta v á r o s .
Elnök: Nagy Ignác. Áléinak: iíj. TőglGyula. 

Jegyző: Lipcsey Lajos. Bizalmi férfiak:  Kovács 
Lajos, I.ipcsey Lajos, Veszély József, Laky Ist
ván, Nyéki Jenő, Magó Károlv, Térics Mihálj’, 
Füzy Márton.

Megválasztanak: Lassíts István 237, Richter 
József 197, vásárhelyi Szabó György 179, Kos-

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓTÁRCÁJA.

„Független erkölcs."
Felolvasta a  belvárosi kath. kör 1902. jan. 30-iki 

estélyén: REICHARDT TAMÁS.
(Vége.)-

Úgy mondják, hogy az erény szépsége és 
boldogító öntudata ösztönözni fogják az embert, 
hogy erkölcsösen éljen.

De vájjon hányán lesznek, kik egy aestheti- 
kai élvezetért lemondjanak az élet örömeiről, fő
leg :ha ez élvezetben csak rövid ideig lesz részök, 
lévén a  halállal mindennek vége?

' Talán kötelezi az erény ? „Nem ismerem el 
zsarnoki fölényét" — fogja mondani. Ha szabad 
volt kiáltani, le az Istennel, le a  vallással! mi 
tilthatja a  jelszót: le az erkölcscsel? A modern 
tudomány autonómnak nyilvánította az egyént, és 
nincs kétség benne, hogy ez vélt jogaiban föleb- 
bezni fog a kötelesség, a  társadalom és az erény
től ,önmagához, s az „én‘ -től mindenkor meg
nyeri a  folmentést. _

Vallás nélkül nincs lelkiísmerelbelt köteles
ség, csak zsandár, és szurony van. De mit érünk 
el velők í Talán sikerül megakadályozni a leg
durvább vétségeket, de ki fogja megakadályozni 
a titkos, nemzetirtó és nemzetsorvasztó bűnöket? 
A szív szentély, mely hozzáférhetetlen a szurony
nak, oda csak egy hatalom tud behatolni, az, a 
mely nem a király, hanem az Isten nevében kér

bebocsátást, mely nem emberi, hanem isteni 
szentesítéssel ellátott törvény nevében dürgi a bű
nös lelkiismeretbe: foglyom vag y !

A „független" erkölcstannak még egy fon
tos körülménynyel kell számolnia. Az emberi szív
nek mélyén van egy vágy, egy ösztön, s ez ru
gója minden törekvéseinek: a  boldogság utáni 
vágj’ ; „az embert vágyai vezérlik". E  vágynak, 
mivel erős, hatalmas regulátorra, fékezőre van 
szüksége, hogy tévútra ne vezesse, örvény szé
lére ne sodorja az egyént. Pedig e vágj- az em
beriség nagy részénél elérhetetlen célok felé irá
nyul. A boldogság, és szerencse istenasszonya 
szeszélyes hölgy; több a mostoha, és a  kitagadott 
gyermeke, mint az édes s ezekkel is gyakran oly 
szeszélyesen bánik, hogy megkeseríti életüket.

Mi fogja a nyomorultakat, a boldogság ki- 
agadott gyermekeit, az élet proletárjait vigasz
aim ? Mi fog beléjük életkedvet önteni? Talán a 
udat, hogy a  türelem szép erény ? De vájjon hi
tető-e, hogy a  szív, mely magában végtelen vá
rnákat táplál, egy üres frázissal kielégíthető legyen ? 
’ „Uraim — Így szólt Bebel, a német szocial- 
iemokracia egj’ik főkorifeusa, 1890. febr. 23-án a 
lémet birodalmi gyűlésen — Önök ép oly jól tudják, 
nint mi, hogy minél inkább, vészit! el a  tömeg a 
ulvilági életbe vetett hitét, annál nyomatékosab- 
cöveteli ez a  tömeg, bőgj’ menyországát a földön 
alálja föl." - /

Igaza van Bebelnek, követelni es keresni 
ogja minden áron, még mások boldogsága rom
áin is. É s ha nem fogja megtalálni, a  mit keres, 
iá az élet nem nyújt többé élvezetet, elfogja vetni, 
nint a  kifacsart citromot.

Schoppenhauer a pcssimismus atyamestere 
vetette fel a kérdést, vájjon megérdenili-e az élet, 
hogy éljük: „ob das Leheti werth isi gelebt zu 
tverden?" Ha nincs űrök élet, akkor az entberi- 

, ség 00 percentjének könnyű a felelet, mert éle- 
' tének nincs értelme és célja. A többi tíz percent, 

a  kiket az élet úgy a hogy kielégít, nem jöhet 
számításba, mert jobb érzésünk tiltakozik a  ke
gyetlen gondolat ellen, hogy egy elmélet, mely 
csak néhány kiváltságoknak létét teszi elviselhe
tővé, igaz legyen.

Az önzésnek egyedüli fékezöje égj’ kultur- 
bcstia egjT örök élet reménye és félelme. Tépjék 
ki a szivekből az örök élet hitét, és az emberből 
knllurbestia, művelt állat lesz, a  kiben az állati 
vadság a  kiművelt ész ravaszságával fog párosulni.

De ne folytassuk tovább, a  független er
kölcsnek nem lesz szüksége cáfolatra, m ajd meg
cáfolja a gyakorlati elet; a tévelvek tehetetlen
sége ott nyilvánvalóvá lesz.

Az egyház megmutatta, hogy erkölcsi téren 
mit tud. Egy egész világot emelt ki az erkölcsi 
sülyedcsből, nevelt gyenge testben is acél jelle
met, cédrus erénj’t. Nincs a  világnak az a pant- 
heonja, mely- hőseit befogadni képes volna. A 
vallásnélküli korszellem még nem mutatott föl 

1 szikla jellemeket, hanem csak gerinctelen erkölcsi 
puhányokat, nincsenek cédrus jellemei, hanem 
csak hajlékony’ derekú opporlunistái, kik az el
veket csak hasznosság szempontjából mérlegelik, 
nincsenek martyrjai — hacsak Eötvössel a  pénz
vágy és a  szenvedély ek áldozatait nem számít
juk martyrjai közé; nem nevel szűzi vért, hiszen 
ez erény nek létezésében sem tud hinni.

Mai lapunk 4  oldal.
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tyelík Ferenc 141, Boross Sándor 127, Jankovics 
István (hentes) 109.

Számlától kaptak: Gerő Jakab 102, Hejj 
Imre 69, Csapd István 09, A?ser Ferenc 2b, 
Csikós Mihály 18, Laky István 9, Terics Mihály .) 
szavazatot.

T ó v á ro s .
Elnök: Rauscher Béla. Alelnök: Gyurko- 

vics Lajos és Bernáth István. Jegyző: Benkó 
József. Bizalmi férfiak: Salamon Károly, beher 
Károly, Kadnár Károly és Mészáros Imre.

Megválasztattak: Kováts Alajos 228, Laufe- 
nauer Ferenc 182, Mészáros József 148 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Zsigray Sándor 99, Ber- 
náth Pál 65, Deutsch Aladár 29, dr. Arokay An
tal 36, Szalay Gyula, Kovács Alajos és Horváth 
János 1— 1 szavazatot.

V íz iv á r o s .
Elnök: Alaghy Dezső. Alelnök: Flaskár Jó

zsef és Sehlammadinger Alajos. Jegyző: Dr. Ke
rekes Lajos. Bizalmi férfiak:  Kausnitzer Mór, 
Ambach József, Raáb József, Tóth Ferenc.

Megválasztattak: Pénzes Imre 277, Bilkei 
Ferenc 163, Ynjer György 145. Pollák Gusztáv 
128, Dr. Palánszky Miklós 126 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Fekete István 113, Szjgl 
József 101, Rédey József 75, Mráz Vencel 74, 
Frösehl János 73, Dr. Holly Géza 73, Varga Ist
ván 38, Rigler János 37, Fábián István 17, Dr. 
Borcliert Jenő 15, Szüts István 10, Havranek An
tal 5, Stefanics József 1. Weichingcr György I, 
Antal János 1, Raáb József 1, Mohos Béla 1, 
Lukácsi Antal I, id. Pinczér István I, Bilkei Já
nos 1, Sváb Kálmán 1, Ambach József 1, Ditmár 
Károly 1, Bilkei Imre 1, Mráz József 1, Frösehl 
József 1, .Mráz Ferenc 1.

Felsöváras I. kér.
Elnök: Havranek János. Alelnökök: Almássy 

József és Berregi József. Jegyző: Kertész Gyula. 
Bizalmi fér fiak: ifj. Peresztegi Nagy János, Pol
gár Antal, Óváry Varga Dániel és Tőke József.

Megválasztanak: Tóth Aladár 1CH>, ifj. pe
resztegi Nagy János 84, Farkas Mihály 74 sza
vazattal.

Szavazatokat nyerlek: ifj. Almássy Ferenc 
43, Pap János 17, Almássy Ferenc tanító 17, 
Knittelhoffer József 11, Vinc András 11, Per. Nagy 
József 2, Tamás Vilmos 3, Fister József 7, Per, 
Nagy János (5.

Felsöváros II. kér.
Elnök: Knittelhoffer Károly. Alelnök: Sziksz 

József. Jegyző: ifj. Knittelhoffer Károly. Bizalmi 
férfiak: Polczer István, Boda István, Szabó F erenc, 
Pintér József, Osváth Sándor, Pemmer József, 
Máder Mihály, Barabás József és Szabó István.

Megválasztottak: Berregi György 130, Kris
tóf Károly 117, Kiss Mihály 109 szavazattal.

Szavazatot kaptak: Knittelhoffer Károly 88, 
Peresztegi Nagy György 35, Havranek Antal 4, 
Kiss József 1, Kristóf István 1, Kristóf József 1.

A trónörökös és Zichy János gróf.
A politikai köröket egy szenzációs 

ügy foglalkoztatja mostanában. Tudvalevő 
dolog, hogy Ferdinánd trónörökös O Fel
sége képviseletében Szent-Pétervárra uta
zott. A liberális lapok nagv lármát csap
tak, itogy a trónörököst magyar fóur nem 
kisérte. Pedig ennek meghiúsítása a liberá
lis magyar kormáuy lelkén szárad. A 
trónörökös ugyanis régóta rokonszenvvel 
viseltetett a magyar arisztokrácia egyik 
legkiválóbb ifjú tagja, ifj. dr. Zichy János 
gróf iránt, a kit nemcsak születése, de 
tudása és kiváló modora is nagy jövőre 
képesítenek. A trónörökös felszólította a 
grófot, hogy vegyen részt az oroszországi 
útban, a mit Zichy gróf — természetesen 
— köszönettel és hálával fogadott (lalu- 
chowszky, a külügyminiszter is beleegye
zett, midőn Széchényi Gyula gróf, Ő Fel
sége személye körüli Minister tudtál adta 
Széli Kálmán kormányának, hogy Zichy 
János grófot, a ki esetleg az országgyű
lési néppárt elnöke is, mily kitüntetésben 
kivánja a trónörökös részesíteni. Széli Kál- 
mán azonnal közbevetette magát és tilta
kozott, hogy Zichy gróf ekkora kitüntetés
ben részesüljön. A trónörökös viszont ra
gaszkodott az előbbi megállapodáshoz, a 
melyet akkor már Zichy János gróffal is tu
datott s kereken kijelentette, hogy ha Zichy

János gróf velemenését ellenzik, mást nem 
visz magával. Széli Kálmán az egész kabi
net lemondásával fenyegetődzött s hogy a 
nagyobb bonyodalmak elkerültessenek, — 
Zichy János gróf nem kisérte el a trón
örököst.

íme a liberális irigység! Inkább senki, 
mint Zichy János gróf ; inkább ne legyen 
képviselve Magyarország, mint hogy az ő 
politikai ellenfele kitüntetésben részesül
jön. így adják fel a jogokat és igy akadá 
lyozzák meg egyenjogúságunknak külföld 
előtt való dokumentálását. Oroszország 
bán bizonyára nem azt kérdezték volna, 
hogy Zichy János gróf az uralkodó párt
nak politikai ellenfele, hanem, hogy ma
gyar főur, az osztrák-magyar monarchia 
egyik egyenjogú államának kiváló fia.

Annyi bizonyos, hogy Zichy János gróf 
csak emelkedett, Széli Kálmán pedig csak 
fogyott s a jog tiszteletének nem valami 
fényes dokumentumát adta.

Ifj dr. Zichy János gróf a jövő embere.

Ú J D O N S Á G O K .
—  Farsang vége. A mai nappal véget 

érnek a zajos farsang kedvtelései, mula
tozásai s kezdetét veszi a megbánás, a 
m igábaszállás ideje. Az idei farsang rövid, 
de elég vig volt s bár korántsem oly dob- 
zódásteljes, mint a múltban, a mikor épen 
ennek az elfajult mulatozásnak a korláto
zására az egyház magasztos ünnepet tar
tott a templomokban, a melyeket mostan 
is megtart. Városunkban a székesegyház
ban a farsang három utolsó napján az 01- 
táriszentséget imádásra tették ki, a hol 
egész nap buzgón imádkoznak a legfölsé- 
gesebb Oltáriszentség előtt. Dicsérettel 
kell megemlékeznünk az Oltáregyesület 
buzgó tagjairól, kik egymást felváltva j 
órai imaórájuk fontos betartásával épülé-

A jelenkori embert óriási haladása, a tech
nika bámulatos vívmányai gőgössé tették; hogy 
képes legyen ismét kereszténynyó lenni, előbb 
meg kell aláztatnia. A pogány ókort az értelmi, 
és erkölcsi siilyedés tanította meg arra, hogy 
magától képtelen fölemelkedni; s csak akkor, 
midőn ez meggyőződéssé vált benne, lett képes 
a Megváltó befogadására. *

Minden jel oda mutat, hogy Isten az újkori 
pogánysággal szemben ugyanezt az utat követi. 
Az emberiség nagy része elszakadt tőle; lelépett 
Péter sziklájáról, a mely egyedül biztos alapja 
nz egészséges haladásnak, s azóta sülyed foly
tonosan és a bölcselet története mutatja, hogy’e 
sülyedésében nem fog megállapodni, rnig csak el 
nem ért az értelmi és erkölcsi nihilizmusig.

A vallás nélküli tudomány azzal kérkedett, 
hogy meg fogja fejteni a lét örök problémáit, 
nincs szüksége kinyilatkoztatásra, de a vállal
kozás ̂  balul ütött ki, inért lebukott a skepsis 
melységeibe, hol összetört tagokkal sóhajtja 
Dubois-Reymonddal a lemondás hangján: „igno- 
ramus et ignorabimus”, nem tudjuk és nem 
fogjuk tudni. Ezt nevezik a tudomány csődjének. 
Ezek után joggal várhatjuk, hogy vallás nélküli 
erkölcse is csődöt tog vallani, s minthogy erkölcs 
nélkül nincs társadalmi rend, ezután elmaradha
tatlan a társadalom csődje is. S csak akkor, ha 
az emberiség minden eszményi javából kifosztva, 
halálos sebektől borítva bevallja tehetetlenségét, 
csak akkor lesz alkalmas és méltó a  keresztény- 
seg nagy eszméinek befogadására; mert ahhoz 
alazatossag szükséges.

Ha erkölcs nélkül nem tudunk élni, ha e

nélkül megdől a társadalom, és vad anar
chiába sülyed, és ha másrészt látjuk azt is, 
hogy az erkölcs vallás nélkül homokra épitett 
ház nincs-e fényes bizonyítékunk arra nézve, 
hogy a vallás az embernek életszükséglete, hogy 
a  vallás nem egy elmult kornak ideális marad
ványa, hanem örök valóság? A természet maga 
egy nagy valóság, a  physicai világ törvényei nem 
ismerik a hazugságot, hát csak az erkölcsi vi
lágrendnek alapja a vallás volna ám itásí Hát az 
erkölcsnek csaláshoz kellene fordulnia, hogy lé
tezzék, hogy féktelen önzésben egymást föl ne 
faljuk, hogy az ember élhessen emberhez méltó 
életet ?

Így jutunk a józan ész segítségével az er
kölcs szükségességéből a vallás szükségességére, és 
magának egy jutalmazó, és büntető Istennek létére.

Hiába csak! Az ember lelke olyan mint 
az iránytű. Bár merre forgatjuk is dél-éjszak 
irányban helyezkedik el, s csak akkor nyugszik 
ha ez irányban áll. Kisebb mágnessel, mely kö
zelebb áll el lehet ugyan tériteni, de mihclvt el
távolítjuk e külső erőt ismét elfoglalja a neki 
egyedül természetes irányt. Az emberi léleknek 
egyedül természetes iránya fölfelé mutat egy örök 
cél felé. Ez irányból kitéríthetik téves eszmék 
amolyan mesterséges mágnesek, melyek csak 
azért birnak vonzó erővel, mert közel vannak 
Az emberiség nagy tömege ma tényleg e termé
szetellenes állapotban van. És hogy természet- 
ellenes mutatja az a lázas nyugtalanság, melv 
ma a  kedélyeken erőt vett. Érzi a társadalom 
hogy lábai alatt elvesztette az egyensúlyt hogv 
vulkánikus talajon áll; a modern technika bá

mulatos vívmányai dacára az ember nem lett 
boldogabb, lelke sivárabb mint valaha.

Sokan érzik már, hogy csak a  keresztény
ségben van mentségünk . . . S ezért nem csoda, 
ha mindig több viszhangra talál a  jelszó: vissza 
a  keresztény idealizmushoz! vissza Krisztushoz!

Vissza kell terelni az emberi társadalmat 
azon irányba, mely felé el nem tagadható termé
szete irányítja: az Istenhez. Igaz ugyan, hogy ez 
az út nem lesz minden oldalról szabad, mert egyik 
szélén a  tízparancsolat, másik szélén az egyház 
örök érvényű dogmái állanak korlát gyanánt. De 
e korlátok nem az előre menésben, nem a  ha
ladásban akadásban akadályozzák az emberisé
get, hanem csak a  félre lépésben, hogy nyakát 
ne szegje egyfelől az értelmi, másfelől az erkölcsi 
tévelyek örvényeiben. Előtte szabad az úta végtelen
ségig; szabadabb mint a  vallástalan tudomány 
előtt, mely elvezet a parányig, de tovább nem ér, 
melynek látóköre a  távcsőét túl nem haladja, 
melynek világossága a simák éjjelét eloszh.tni 
képtelen. Csak ezen az úton van biztosítva —  
nein az egy oldalú, hanem — a teljes értelmi és 
erkölcsi haladása a  társadalomnak. Ez egyedül 
helyes útra terelni az emberiséget csak a  kérész-, 
ténység képes, nem az a  dogma nélküli vérsze
gény humanizmus, mely csak karrikíiturája a  
kereszténységnek, hanem annak egyedül létkéfpes' 
alakja az egyház. Ez minden idők, és hangoz
tassuk élő hittel, örök idők legtökéletesebb eíhi- 
kai társulata; egyedül ez képes a  világba erköl
csi tartalmat önteni, vele szemben minden kon- 
kurrencia csődöt vall.
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aül szolgáltak a templomban áitatosko- 
dóknak.

Ez alkalommal célszerűnek tartjuk 
katb. olvasóinknak az egyházmegyei kör
levelek alapján tudomására hozni a nagy
böjtre kiadott utasításokat A nagyböjtben 
hétfőn, Jcedden és csütörtökön (nagycstttör- 
tököt kivéve) napjában egyszer szabad húst 
enni t. i. a főétkezésnél' tehát reggel és 
este nem szabad húst enni. A nagyböjt 
vasárnapjain minden étkezésnél szabad 
húst enni. Egész évben (nagypénteket ki
véve) szabad zsírral főzni. Utasoknak, vá
sáron levőknek és a kik vendéglőből ét
keznek, ha böjti eledelhez könnyen nera 
juthatnak (a nagyhét 3 utolsó napját s ka
rácsony vigíliáját kivéve) szabad húst 
enniök. A kik a nagyböjtben fontos okból 
felmentvénynyel (dispensatió) élni akarnak 
a plébánia hivatalok utján tartoznak az 
egyházmegyei hivatalhoz fordulni.

Hamvazó szerdán a székesegyházban 
d. e  9 órakor a sz. misét Grenipsperger Isi-, 
ván apátkanonok fogja bemutatni a Min
denhatónak, a sz. mise alatt a hamvazást 
Kéri Ferenc karkáplán végzi.

—  Elk3«l. Vasárnap, e hó 9-én vezette ol
tárhoz Bányay Bálint, a  gróf Battyány-féle Lajos- 
telep kezelője Szöllőssy Margitkát helyben. Nász
nagyok voltak a  menyasszony részéről: Wagner 
Gyula budapesti műépítész, a helybeli törvény
kezési palota tervezője, a  vőlegény részéről Góth 
Vilmos budapesti ügyvéd.

— Fám ig A rövid farsang mulatságai kö
zött az első helyet foglalja el a jurista-kalikot- 
táncestély, mely f. hó 8-án a  .Magyar Király- 
szálloda Ízlésesen - díszített termében folyt le. 
Aranyifjuságunk kitett magáért s  hölgyeink meg 
is fizették a  buzgalmat — tömeges megjelené
sükkel. Persze az álarc sok kedves és érdekes 
jelenetet teremtett s ha hozzávesszük az igazi 
jókedvet, mely reggelig uralta a  helyzetet, bát
ran állíthatjuk, hogy az előkelő mulatságról a 
jelenlevők a  legkedvesebb emlékekkel távoztak. 
Most pedig átadjuk a szót lapunk egy épen nem 
újságíró barátjának, számoljon be az estélyről ő 
helyettünk.

Egy szép barna kis leány egyenesen rám 
parancsolt, hogy Írjak valamit az 8-iki mulatsá
gáról. Mondhatom, nem kis fejtörést okozott ez 
a parancs! Először, mert újságokba sohasem 
szoktam Írni, másrészt pedig, mintegy megrende
lésre imi még a leggyakorlottabb újságírókat is 
megpróbálja.

De a parancs végre is parancs, különösen 
ha azt szép leány osztogatja. Mit tennének önök 
kegyes olvasóim az én helyemben? Nem enge
delmeskedés egyenlő a  kegyvesztéssel; engedel
meskedni, egyenlő gyarló újságírói képességeim 
felismerésével. És én mégis — szegény rabszolga 
— kénytelen vagyok ez utóbbit választani, nehogy 
valamikép pennába maradjon az én ideálom 
mulatsága.

Hogy Írni fogok valamit, arra tehát köte
lező Ígéretet tettem, de hogy mit, azt magam 
szeretném tudni legjobban. Egy azonban egész 
bizonyosan áll előttem, hogy a kalikot-estélyen a 
sok kedves baba, közül Kegyed is — nem az 
volt — mint a mindennapi életben. Hiába az a 
tudat,- hogy biztonsár‘>e érezték magukat úgy az 
árgus szemű mamák, mint a  titkos választottak 
előtt, csak azt az igazságot erősítette, hogy ezek 
a bájos hölgyek nem azok, a  kik közönségesen, 
haneiíi inkább azok, a  mik szeretnének lenni.

De én most tulajdonképen nem igazságo
kat akarok az életből levonni, a  melyeket Önök
ről, bájos hölgyek, mindenki tud, inkább szeret
nék —• ha másképen nem lehet — valami Rönt
gen-féle sugár segélyével az Önök szivecskéjébe 
tekinteni é  jól sikerült mulatság után, azt hiszem, 
gazdag tapasztalatokat szerezhetnék.

Nem is volna rossz tudni, hogy kedves Ke
gyed is, beburkolózva az ismeretlenség homályába, 
Hova, kihez lépkedett először kecsesen, s mint

dobbant meg kis szivecskéje, midőn először szólt 
ahhoz szabadon, bátran, — bár álköpeny mögé 
burkolózva —• ki szivecskéjébe van vésve.

Még érdekesebb képet nyújtana a  csalódás.. .  
Az édesen kért soupé-csárdás s a  reá nyert ko
sár, ah ez a  reménytelen szerelem! csak az a  
szerencse, hogy a  parancsszó .le az álarccal- már 
akkor hangzik el, mikor kiki a maga rég keresett 
párjára rátalált.

De nem folytatom iuvább . , . Inkább sze
retném tudni, hogy* kedves Kegyednek mi a  vé
leménye a  mulatság felől s azt hiszem az udva
rias szerkesztőség szívesebben veae volna, fia 
Kegyed Írja meg a  mulatság történetét, a  mely 
az önök kitartásából s a mi nagy hajlandóságunk
ból a  mulatság iránt — kivilágos kiviradtig, sőt 
még egy parányival ennél is tovább tartott. A 
szép mulatságon jelen voltak:

Asszonyok: Abrahám .Sándomé, Aujedszky 
Adolfné, dr. Balassa lmréné, Balassa Sándorné, 
Balogh Ferencné, Berecky Miksáné, Berzsenyi Ge- 
röné (Lengyeltóti), őzv. Csányi Lajosné, Dtebalia ! 
Gvörgyné, Entmert Henrichué. Fleischer Lajosné, i 
Fortvingler Ferencné, Gazdy Bélápé, özv. Hahn 
Jánosné, Igalits Radivojné, Kálmán Lajosné (Moórl, 
Komiss Boldizsámé, Kovács Károlyné, Lakj’ X.-né, 
özv. Paulovits Ferencné, Pollasek Albinná, dr. 
Révy Ferencné, Rupprecht Heurikné, Say Fe
rencné, Sárkány Ferencné, dr. Sleiner Jákóné, 
Szüts Albertné, Tóth Aladárne, Tóth Edéné, Vér
tes Józsefné, dr. Vértessv Józsefné, Wertheira 
lmréné, Zsigray Sándorné, Zuma Károlyné.

Leányok: Ábrahám Klára, Balogh Jolán, 
Berzsenyi Mariska (Lengyeltóti), Csányi Ida és 
Irén, Dieballa Erzsiké, Emmertb Mariska, Fort- 
tvingler Erzsi, Fleischer Ilonka, Gründbück nővé
rek, Gazdy Ella, Kálmán nővérek, Kováts Er
zsiké, Kuthy Jolán és Viola, Laky nővérek, Mese 
Helén, Paulovits Rici, Pollasek Anna, Révy nő- | 
vérek, Sárkány Mariska, Schvarcbach Flóra, Szüts 
Vilma (Sár-Aba), Tóth Dianna, Vértessy Maliid, 1 
Zsigray Vilma

A Vörösmarty-kör tegnap tartotta farsangi 
estélyét, mely mindvégig az e helyen már meg- ! 
szokott vig hangultatban folyt le. Jelen voltak:

Asszonyok: Abrahám Sándorné, Balogh : 
Ferencné, Bereczky Miksáné, Csányi Lajosné, 
Pollasek Albinná, Rupprecht Henrichné, dr. Schlam- 
madinger Jenőné, Údvardy Jánosné, Vértessy 
Józsefné. Leányok: Abrahám Ilona (Lúgos), Csányi 
nővérek, Emmert Mariska, Grundböck Gizella, 
Meése Helén (Fiume), Maszanek Lenke (Buda
pest), Pollasek Anna, Sárkány Mariska, L’dvardy 
Salome.

A „Polgári dalkör", az ev. ref. dalkor, a 
„Székesfejérvári kerékpár-egylet" mulatságairól 
is csak kedvezően nyilatkozhatunk. A mi a fő, 
jókedv volt mindenütt s a rendezők fáradságos 
munkáját siker koronázta, részletesen azonban ez 
alkalommal hely szűke miatt be nem számol
hatunk.

— KfiizSnelnyilvánilái. Mindazon mélyen I 
tisztelt tiszttársaim, jó barátaim és ismerőseim, ; 
kik felejthetetlen hitvesem ravatalára koszorút ' 
küldeni, vagy a temetésen személyesen megje- ,

i lenni és részvétükkel fájdalmamat enyhíteni szi- j 
veskedtek, ez utón fogadják úgy az  én, mint j 
bánatos családom — hálás köszönetét. Vdvardy ( 
Sándor. |

— Artnyllkodilom. Megható ünncpélynek 
voltak tanúi Magyar-Almás község lakosai f. hó 
10-én. Ezen nap tartotta ugyanis aranylakodal
mát a  község egyik biróviselt, közszeretetnek 
örvendő gazdája: Kindl I* erenc és neje. \  őfélyei 
voltak: Keller Gyula és Molnár Antal. Nászna
gyok: Ujlaky Kálmán jegyző és Árpássy József 
A boldog házaspárt gyermekei, unokái és déd
unokái kisérték az Isten házába, hol az M  éves fri
gyet főt. Nagy Lajos plébános áldotta m eg; nagy
hatású beszédben utalt az igaz, hithű kereszté
nyekre, kiknek frigyét megáldja az Isten s gyer
mekeikben boldogságukat lelhetik. Áldás után, 
melyet a  község lakói, valláskülőnbség nélkül, 
nagyszámban néztek végig, a  lakodalmas ház
hoz vonult a  násznép, hol, régi szokás szerint, 
terített asztal várta őket. Majd táncra perdültek, 
s kivilágos-kívirradtig járták a  ropogóst.

— A fejér-megyei gazdasági egyeeülel a nioóri 
járásban is több helyütt rendeztetett szaktanfo
lyamot. Isztiméne a  múlt vasárnap Werger Ta-
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más tanítót küldte, a ki a növénytermelésről tar
tott előadást az iskola-termében. A közönség oly 
nagy számban jelent meg, bog}’ sokan az ajtón 
kívül volt k én je ién  várakozni.

~  flondkWöli közgyűlés. Székesfejérvár szab. 
kir. város törvényhatósága f. évi február 13-án 
<L e. 10 ó rakora  központi tűzoltó laktanya nagy
termében rendkívüli közgyűlést tart.

—  Jótékonyság. A mindenkor áldozatkész
ségéről ismert Szőgyény M. Julié Öméltósága, 
néhai jó anyja halála napjának emlékére a sze
gényekről most sem feledkezett meg és 40 koro
nát volt szives adni azok segélyezésére. Fogadja 
ez utón érte hálás köszönctcmel R tv  Istvánná, 
pénztámok.

—  Vármegyei közigazgatás. Fejérvármegye 
közigazgatási bizottsága ma d. e. 10 órakor a 
vármegyeház kistermében Fúiih Pál báró főispán 
elnöklete mellett ülést tartott. Huszár Ágost al
ispánnak a  közigazgatás menetéről szóki jelen
tése után az előadók jelentései tudomásul vétetlek. 
A pénzügy igazgató jelentése szerint az 1. és 11. 
oszt. keresetadó kivetése befejeztetett, a  III. és 
IV. oszt. keresetadó, tökekamaiadó kivetése pe
dig folyamatban van. Január hóban a  kincstári 
követelés a múlt évi hátralékkal együtt 1.005,604 
k. 36 lillér, ebből lelizettetetl FS5.7<»1 k. 3 4 liilér, 
hátralék 1.370,003 k. 78 fillér. ideiglenes házadó- 
nientesség 11 esetben adatott. — A főorvosi je
lentés szerint a vármegyében heve m iért özö kó
rok és az influenza sok helyütt uralkodik. A 
megyei közkórházban 15 beteg 3 hónapnál több 
ápolási időt igém éi. Az engedély erre megada
tott. Az állategészségügy a megyében kedvezőnek 
mondható, bár lépfene. veszettség s a sertésvész 
szórványosan előfordul. Az ülés fél 3 órakor ért 
véget.

— Iparos Ifjak önképzőköre folyó évi február 
9-én a  saját helyiségében pénztára javára fölol
vasással, szavalatokkal és tánccal egybekötött ke
délyes estét rendezett a ml, miként jeleztük, igen 
jól sikerült. A kedélyes estén a hölgyek közül 
szíveskedtek közreműködni: Kokáli Etuska, Pú
der Juliska, Lengyel Paula és káner Annuska 
kisasszonyok, kiknek szives fáradozásukért ez 
utón is köszönetét mond a rctulrzösig.

— Sorsjáték. A székesfejérvári jótékony no-
egylet által 1902. évi február 9-ikén tartott sors
húzás nyerőszámai: 5 39 43 66 67 08 86 90 
134 216 217 224 229 265 275 300 453 469 515 
533 565 567 630 <558 673 <579 718 734 736 739 
705 868 885 902 931 952 991 Kiöl 1091 1162 
1113 1143 3159 1191 1195 1297 1303 1319 1344.
1377 1397 1414 1459 1451 1403 1529 15(57 1(564
1(511 1612 1631 1035 1645 Ki49 lt*>.9 1680 1681
1(584 1699 1733 1757 1765 1772 1779 1795 1892
1927 1947 19(58 1970 1992 2«**5 2613 2039 26*59
2076 2094 2113 2115 2118 2144 2163 2164 2165
2202 2219 2265 2282 2293 2301 2302 2334 2349
2352 2354 2361 2363 2464 2427 2428 2477 2496
A nyeremény tárgyak Fittler Béláné megyetéri 
lakásán 1902. évi február 32-étől vehetők át.

- Adakozás. A f. hó 2-án megtartott k.-nyéki 
r. k. iskolabál céljaira utólag Meszlcny Fái orsz. 
képviselő és neje 30 koronát, Meszleny BeneJekné 
pedig 10 koronát adományoztak, melyért hálás 
köszönetét mond az Iskolaszék.

—  Választási epizódok.
A jelöltek gombamód™ szaporodtak a  vá

lasztás idején. A Vízivárosban rövidesen legíüáhb 
huszonnégyre szaporodott a jelöltek száma. A 
kit nem jelöltek, jelölte önmagát. S akadt jóaka
rata embere, a ki egyhangúlag megtisztelte bi
zalmával. Természetes, hogy folyt az itatas s az 
is természetes, hogy ennek a választásnak leg
jobban a korcsmárosok örültek. Egyes korcsmá- 
rosok ki is használták a jelölt urak ambícióját. 
Megtörtént pl., hogy egy korcsméros becsoditett 
egy csomó atyaüt, választót és nem választót s 
odaizent a  jelöltnek, hogy jöjjön, mert a  voksok 
várják. A jelölt megjelent és űzetett, mikor azt 
kitté, hogy a  bőven folyó programmbeszédtől 
elég mámorosak már, otthagyta őket, akkor a 
korcsmáros a  másik jelöltért küldött, a  ki foly-
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tatta az elődje munkáját s fogadta a bizalom ön
zetlen nyilvánítását reggelig. Biz ez csúnya dolog!

Egyik korcsmában alaposan elázott két 
voks. A lelkesedés túltengésc után a puha fe
hér ágyak hullámos redői közé kívánkoztak. 
Az utcán hatalmas pocséta terpeszkedett. Az 
atyafiak az ajtóban kissé nagyot lendültek s a 
kővetkező pillanatban mindkettő ott a sár kellős 
közepén találta magát és felette csodálkozott a 
különös helyzeten. Végre is sóit és sok forgo- 
lódás és kísérlet után fölemelkedtek és meg
szeppenve nézték becses énjüket, pláne ha aira 
gondoltak, hogy mit szól majd az asszony, ön- 
kénytelenül a tisztogatás nemes eszméje foglal
koztatta agyukat.

— Sógor törülj le.
Elkezdték egymást törülgetni és csakhamar 

abba a szerencsés helyzetbe jutottak, hogy bát
rán mutogathatták volna magukat a zulukafferek 
diszes csoportjában.

Hogy az asszony mit szólt hozzá, arról 
nem értesített bennünket külön tudósítónk.

Egyik jelöltnek a felsővárosiul szép kilá
tásai voltak már a győzelemhez. A választók 
meggyőzve hangosan nyilvánították rokonszen- 
vüket, miliőn közbejött egy nagy kerékkötő. A 
jelölt apósa kemény ngitációt fejtett ki veje ellen 
s lebeszélt mindenkit, a kire hatni tudott, hogy 
ne szavazzanak a szeretett lőre. A bukás ter
mészetesen tökéletes lett s hogy a reménybeli 
városatya méltán boszankodik, az természeteles.

Egy másik legalább két héttel ezelőtt el
kezdte az itatást a Fekete Sasban s ő is atyá
nak érezte magát, de úgy járt mint, Sándor szerb 
király a Draga Masinával, akkor hagyta cserben, 
mikor már-nmr atyának érezte magát.

Erősen kapacitáltak egy atyafit. Ivott, mint 
egy tiszteletbeli gödény s hallgatta az Ígéreteket, 
a melyeket egy eddig némának bizonyult város
atyáról bőven ontottak feléje s szívesen szoron
gatta kezében azt a cédulát, a melylyel jóakarói 
megtisztelték. Mikor aztán odaértek, a hol a tör
vény tilalma megtiltja a kapacitálást, szép kivá- 
natokkal útjára bocsátották. Akkor aztán kivette 
a másik zsebéből a szive szerint való céduláját 
s odamutatta nekik:

Köszönöm a támogatást, de már én csak 
ezekre szavazok n i!

Persze, hogy nem a támogatók jelöltjeire 
voksolt."

Egy jó családból való tanuló felvétetik 
Pete Gyula fényképező intézetébe.

I R O D A L O M .
—  Katholikus könyvtárjegyzék Tudvalevő, 

hogy a katholikus nagygyűlés határozata alapján 
a Szent-lstvún- Társulat és az Országos Pázmány- 
Egycsillét bizottságot küldött ki egy katholikus 
könyvárjegyzék összeállítására. Ennek a bizott
ságnak nevében a következő kérelmet intézi mind
azokhoz, akiket illet, Mihályt! Ákos d r .:

Az országos katholikus nagygyűlés fölké- 
rese a Szent-István-Társulat tudományos és iro
dalmi osztálya és az Országos Pázmány-Egyesület 
pgy vegyes_ bizottságot küldött ki a’ katholikus 
irodalmi müvek megbízható jegyzékének össze
állítására. A jegyzék az imakönyvek, prédikációk 
es a szakszerű tudományos munkák kivételével 
lel fogja ölelni mindazon munkákat, melyek a 
katholikus nép, ifjúság és művelt közönség szel- 
lemi igényeinek megfelelők. Ezen bizottság ne- 
veben iolkerem az összes katholikus 'könyvkiadó

cégeket (nyomdákat és könyvárusokat) könyvki
adással foglalkozó testületeket (cgyházirodalmi isko
lákat, hogy a  kiadásukban megjelent es még 
kapható irodalmi műveli pontos jegyzékét (eltün
tetve a művek teljes címét, esetleg az egyházi 
helybenhagyást, a megjelenés helyét, idejét, a 
műveli lapszámát és árál) hozzám címezve le- 
hetüleir e hó végéig beküldeni szíveskedjenek. 
Budapest, 1902. február 4. Mihályi! Ákos dr. 
Zcrge-utca 6. sz.

S Z Í N H Á Z .
Szombaton, e hó 8-án a P e p i t a  c. operett 

került szinre meglehetős előadásban. A szereplők 
közül különösen Szalóezy, Kalmár, Fóti és Tisz- 
tay tűntek ki. Vasárnap, 9-én d. u. a S u h a. n- 
c ő t adtak, a mely alkalommal Ferenczyt és Fótit 
igen rokonszenvesen fogadta a  közönség. Este 
a B e t y á r  k e n d ő  j é  r játszották meglehetős si
kerrel.

A p e I e s k e i n ó t á r i u s t  is leverklizték 
tegnap este. Nyüszörgött ugyan egy kissé, de 
színészeink — dicséretükre legyen mondva — 
hamar elbántak vele. Kovács ügyesen játszott, 
Ferenczv is jó volt. A többinek az ügyessége a 
rendezés ügyetlensége miatt nem tudott eléggé 
érvényesülni, mert két-három-négy jelenésen át 
is egyazon bőrben feszelegtek. Sajnálták a  kül
sejüket változtatni azért a közönségért. Szol

± ±  ± ± J c . J c . ± y :

5°i0 k a m a t
*8 Vidéki bérházakra 

és földbirtokra
*  ----------------

Ü és földbirtokra #
•X szerzek minden előleg nélkül abban ) f

az esetben is, ha magasabb kamatú *
............— “ x*

«X kölcsönökkel vannak megterhelve. X* 
| j  Leveleket postafordulattal elintéz 

és a kívánt bővebb felvilágosítást szi- X> 
| j j  vesen adja ^

Sárkány József X
3  Budapest, Váci-kőrút 21. ^

k u t m e s t e r  (1. öreg-utéa 5 .'sz.)

El fog ad  kú t-fúrást ásást, sz i
vattyú-javítást, vízvezeték- és 
fürdő-berendezéseket. M indén  
e szakba,vágó m unká t ju tá n y o 

sán és pontosan végez.

reszere

jutányos áron felvétetnek a

kiadóhivatalban
Szent-lstván-tér I.

S z ő lő o l tv á n y o k
szobrán} mi nuségbeti-

A legkitűnőbb 42 bor- és csemegefajokban fajtisztán 
teljes jótállással.

É l ő k e r i l é s
Gleditsebia csemeték és magvak 

Uradalmaknak, községeknek három évi törlesz
tésre is adatik.

óriás töviáll, igen gyorsan fejlődő sü énynővény Ez az egye
düli, melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rend
kívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, de seramiléle 
állat, még az apró nyulak sem hatolhatnak át. Minden rende
lésbe* rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasítás mellékel

tetik. lízer csemete elég 200 méterre. —  Ára 6 forint. 
l l íÁ jiC flT lI f lh ílr  Óriási jövedelmet biztosító voltánál fogva, 
U lU L h tjU lC lC fi. ennek tenyésztése számos gai'lasügl>au az
—  _utóbbi időben rendkívül elterjedt.
- zlues fi-nynvoniatu főárjegyzek ingyen és bérmentve küldetik, 
minden rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzéken luvill 
még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bér-:, 
mentve küldetni kéri. mely nincsen az a ház, v a g y  család a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. Így még- 
azoknak is igen érdekében áll, kik rendelni semmit sem akar
nak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, m elyek ;

mindenkinek nagy*szolgalatot tesznek. C im :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep“ 
Nagy-Kánya u. p. Székelyhid.

Alapittatott 1808.

s
k ö n y v n y o m d á j a .

*  *  *  SZEKESFEJÉRVAR, KOSSUTH-UTCA II. SZÁM

Elkészít mindennemű könyvnyomdái munkákat u. m.:
nagyobb müveket, füzeteket,

rovatolásokat, *  körleveleket, -» árjegyzékeket,
levélpapír és borítékokat cégnyomással,.

meghívókat, névjegyeket, stb. a  legizlésesebb kivitelben
gyors és pontos szolgálat mellett: jutányos áron.

GYÁSZJELENTÉSEK1 ÓRA ALATT, VIDÉKI MEGRENDELÉSEK POSTAFORDULTÁVAL ESZKÖZÖLTETLEK. 
-t■ m •K-jj Alapittatott 1808. m m s m s v m

Nyomatott Szánimer Kálmánnál, Székesfejérvárott.
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